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Idegenforgalom
A nagy háború előtti terméketlen 

liberális ideológia hozta életre annyi 
sok között a ^hagyományos magyar 
vendégszer. tet‘ ostoba, magyar­
gyilkos jelszavát, amellyel újabban 
mint hivatalos programmal, köz­
gazdasági tényezővel is egyre sű­
rűbben találkozik az újságolvasó, 
mióta a csonka-hazában fellendült 
az úgynevezett idegenforgalom. 
Nincs hét, hogy Budapestre ne ér­
kezne egy-egy turista csoport, svájci, 
angol hollandi társas utazás, japán 
vagy svéd tudós-társaság, amely a 
tiszteletére rendezett bankettek, es­
télyek, öt órai teák végeláthatatlan 
áradatában fejünkhöz ne csapdosná 
a magyar lovagiasság és vendég­
szeretet hazug, utál/ frázisát, mely­
ben még ma is kétségbeejtő naivi­
tás al tud gyönyörködni a magyar 
publikum világosan látni nem tudó 
nagyobbik részé. Pedig már itt 
lenne az ideje, hogy tisztázódjék 
ennek a mondvacsinált idegenfor­
galomnak zavaros problémája is, 
mert hiszen ami most folyik, az 
csak egyike azoknak a jó és nemes 
szándék selyempapirjába csomagolt 
magyar-pusztitó eszközöknek, ame­
lyek a magyarság tejes elszegénye­
déséhez, kifosztásához vezetnek.

Az id genforgalom alatt európai 
országokban azt értik, ha a derék 
külföldi eljön, megnézi a neveze­
tességéket, kulturális intézménye­
ket, szép tájakat és természetesen 
— lehetőleg a legdrágább áron — 
megfizeti a szállodáját, reggeli ebéd­
vacsoráját csak úgy, mint a taxit, 
a vasmat, a múzeumi belépődíjat s 
mindezenfelül alapos borravalókat 
oszt szét a portások, pincérek, sof- 
főrök és vasúti kalauzok között, 
mi által nyilvánvalóan szaporodik a 
nemzeti vagyon, növekszik a ke­
reset és ott marad a külföldről be­
hozott idegen valuta. Olaszországba 
senkise mer úgy elmenni, hogy 
kedvezményes j gyet kunyorál a 
ferro vio dello statora, vagy ban­
kettet potyázik az Örök Város házi 
pénztárának a terhére és Sant Mo 
ritzba se igen kér ingyen penziót, 
de még csak a müncheni hotel­
portás előtt se süllyeszti zsebre bor­
ravalót osztogató kezét azon a cí­
men, hogy ő külföldi. Ezzel szem­
ben ezen a kifosz.ott csonka, sze­
gény földön évek óta egyebet se 
látunk már, mint egy feje tetejére 
állított, balkáni idegenforgalmi pa­
ródiát, amelyen nem a magyar ke­
reskedő, szállodás, vendéglős, leg 
kevésbbé az állam vagy egy-egy 
város, hanem tisztán és kizárólag a 
nagy i-vel irt Idegen keres.

A hagyományos, jó bolond ma­
gyar vendégszeretet nevében ban­
kett, különvonat, ingyen autó, díj­
talan idegenvezető, pezsgősvacsora 
és et y sereg felköszöntő jár minden 
pitiáner külföldinek, aki látogatá 
sával megtisztelni méltóztatik a lo- 
vagias magyar nemzetet. Ha az il­
lető ráadásul még valami gyönge 
magyarbarát nyilatkozatot is meg­
enged hazája valamelyik olvasók 
nélküli lapocskájában, vagy egyik

vidéki egyetemen zártkörű előadást 
fAmeSLke?‘^ t^’ani a n,agyarországi 
fö dl kutyákról s ráadásul kiderül 
rcla, miszerint ismeri a „legnagyobb 
magyar regényírót“ Alexander Pe­
tőfit, vagy véletlenül tudja, hogy a 
legmagyarabb lírai költő, a Molnár 
Ferenc, akkor mindezen felül még 
megteszik nemzeti hősnek is, aki­
nek elébe Ferenc-jóskában kell ki­
rukkolni a meglátogatott városi ta- 

i nácsnak.
■ Akik jóhiszeműen ugyan — 
I de a tények átgondolása nélkül s 

némi jámborsággal azt hirdetik, hogy 
a magyarságnak megkell ismertetnie 
magát a Nyugattal s a cél érdeké­
ben áldozni kell annyi pénzt, ameny- 
nyit csak lehet, legtöbbször nem is 
tudják, hogy ezek a dédelgetett 
idegenek sokszor mennyit ártanak 
otthon a magyar-ügynek. Példának 
elég talán a Budapesten agyonün­
nepelt Mauriel Dekobra, akinek 
pesti látogatása után irt aljas ma- ;

A Malgreen-csoport két tagját fedélzetére vette 
a Kraszin jégtörő-hajó

Malgreen már négy héttel ezelőtt elpusztult — C.uznov.zky repülő kapitány egy 
harmadik jégtábla foglya lett 
Órák hosszat keringett a ködben 
anélkül azonban, hogy megtalálta 
volna a Kraszint. A repülő végre is 

, Nord Ostland szigete felé vette útját 
és kényszerleszállást hajtott végre a 
Platen-foktól délnyugatra fekvő

A ..KRASZIN“ MEGMENTETTE A

A VVolfí-ügynögség jelenti: A Kra- 
szin parancsnoka a Csuznovszky je­
lentésének vétele után azonnal befü- 
tette a kazánokat és teljes gőzzel el­
indult a XII. Károly-fok irányába.

A jégtörő csütörtökön hajnalban ■ elsőnek a svéd repülőgépre, mert 
megtalálta a Malgreen-csoportot és a 
csoport két tagját: Marianot és Zap- 
pit Malgreen maga már egy hónapja 
meghalt. Marianonak egyik lába le 
fagyott. Zappi egészséges. Bár a leg­
utóbbi 13 nap óta elfogyott az élelmi 
szerük, mindketten elég jól érzik 
magukat. A Kraszin jégtörő folytatta 
utját. hogy a Viglieri-csoportot meg­
menthesse.

MALGREEN NEM BÍRTA KI A
SZENVEDÉSEKET

Oslói jelentés szerint a Malgreen- 
csoport két megmentett tagja elmon­
dotta, hogy a csoport az utóbbi na­
pokban borzalmas szenvedéseket ál­
lott ki. Sem fegyvereik, sem rendes 
cipőjük nem volt. Malgreen, Mariano 
és Zappi negyvenegy nappal ezelőtt 
hagyták el Nobilét és mindössze öt­
ven kiló konzervet vittek magukkal. 
Malgreen a szenvedéseket nem bírta 
ki és pár nappel ezelőtt meghalt. A 
Csuznovszky által látott két, zász­
lókkal integető ember Zappi és Ma­
riano volak, mig a fekvő ember 
Malgreen temetetlen holtteste volt.

NOBILE MENTEGETÖDZIK
Páris, július 12. A Newyork He­

rald Nobile tábornok nyilatkozatát 
közli, amely szerint Nobile a legszí­
vesebben ismét a jégtáblán tartóz-

A 
nak 
amennyiben Csuznovszky kapitány, 
aki a Kraszin fedélzetéről repülő­
génen indult el Malgreenék felderíté­
sére, maga is kénytelen volt egy 
jégtáblára leszállani és így mától 
kezdve a Viglieri- és Malgreen-cso- 
portok 
csoport 
lág.

sarkvidéki katasztrófa-sorozat- 
ismét újabb szenzációja van.

mellett egy Csuznovszky- 
életéért is aggódhatik a vi- 

A Hajduföld tegnapi száma je­
lentette, hogy Csuznovszky a Kra- 
szinól alig húsz mérföldnyi távol­
ságra megtalálta a Malgreen-csoport 
két, zászlókkal integető tagját. Egy 
harmadik ember a jégen feküdt . . . 
Az Itália sorsa már annyira bővelke­
dik tragédiákban, hogy az emberiség 
már szinte meg se lepődik azokon a 
táviratokon, melyek a tegnapi öröm­
hír után újabb tragédiákról számol­
nak be. Tegnap ugyanis megismétlő­
dött Lundborg esete azzal a különb­
séggel, hogy Csuznovszky nem is a 
Malgreen-csoport mellett, hanem jó­
val távolabb attól, a Platen-foknál 
volt kénytelen leszállani egy jégtáb­
lára.
TENGERBE ESETT A LEDOBOTT 

ÉLELMISZER
Oslóból jelentik: Minthogy Csuz­

novszky az elemek borzasztó és le­
írhatatlan harca miatt nem tudott a 
Malgreen-csoporhoz leszállani, meg­
kísérelte kevés élelmiszer ledobását. 
Az élelmiszerek a jégtábla kicsiny­
sége miatt mind a tengereb hulltak. 
A „Corriera della Sera“-hoz érkezett 
rádiogramm szerint Csuznovszky 
egy másodpilóta, egy mechanikus, 
egy szikratávirász és egy filmopera­
tőr kíséretében indult el hárommoto­
ros. Junkers-gépével felderítő útjára 
és egészen a Gros szigetekig jutott, 
ahol azonban sürü ködbe került. A 
pilóta elvesztette a tájékozóódást és 
nem tudta megtalálni a helyes irányt.

gyurgyalazó könyvét ki kellett tiltani 
az országból, ott van az a svéd 
újságíró, aki a debreceni cigány 
város részről hazudozott, ott vannak 
a tavalyi amerikai hírlapírók, akiknek 
túlnyomó része a magyar barbár­
sággal szemben Csehszlovákia kullur 
fölényéről zengett dithirambokat, 
vagy a Debrecenben is járt holland 
gyarmati miniszter, aki hazautazva, 
Trianon örökké valósága mellett 
tört pálcát.

Tisztába kell hát jönni azzal, hogy 
a hagyományos vendégszeretet ne­
vében lebonyolított idegenforgalom 
egyszerű ostobaság, melynek terhét, 
-- tessék megkérdezni például Deb­
recen város föszámvevöjét — csak 
a magyar közönség érzi, hasznát 
azonban nem látja senki, legke- 
vésbbé pedig a szerencsétlen magyar 
irredenta. A magyarság sorsát ked 
vezöbben alakíthatja egy olyan nagy 
vonalú akció, mint a Rothermere 
lordé, de a legkevesebbet sem

befolyásolja, hogy az államköltségen 
i utazó és puffadtra banketteztetett 

svájci szállodás, holland kakaó- 
' ügynök, vagy francia kishivatalnok 
j miképpen vélekedik a középeurópai 
i kérdésekről A mostani idegenfor- 
j galmi őrület komédiáját tehát sür 
. gősen be kell szüntetni s megkell 

próbálni — mert m<g lehet, — 
teremteni egy olyan idegenforgal­
mat, amikor majd csak az banket- 
teziK, aki fizet is érte. A magyar 
dolgozó társada om végérvényesen 
megunta és megutálta már ezeket a 
külföldi pntyautasokat s a hagyó 
mányos vendégszeretet roppant sűrű 
gyakorlása helyett szeretne már 
maga is élni és valamivel jobban 
élni egy kicsit. Legalább olyan jól 
mint azok a lelkes magyarbarátok, 
akik attól a perctől, hogy magyar 
földre lépnek, egy szegény, leron­
gyolt, eladósodott nemzet nélkülük 
is túlterhelt számlájára íratják fel az 
utolsó krigli sörüket is.

| Wrede-fok közelében. A jégre való 
leszállásnál a gép szántalpai súlyo­
san megsérültek, úgyhogy a gép nem 
tud felszállni. A pilótáknak csak ti­
zenöt napra való eleségük van.

MALGREEN-CSOPORTOT

kotta elhagyott társai között, akiket 
csak azért hagyott ott. mert bi­
zonyosra vette, hogy megmenté­

sük küszöbön áll.
Nobile szerint csupán azért szállt fel

Lundborg repülő ezt határozatlan 
kívánta és mert a gépben csupán 
csak egy hely volt. Tulajdonképen 
Lundborg biztosította öt arról, hogy 
társait is rövidesen megmentik.

Hadzsics tábornok 
alakítja meg az uj 

szerb kormányt
Belgrdd, jtilius 12. Sándor szerb 

király csütörtökön délelőtt másfél­
órás kihallgatáson fogadta Hadzsics 
tábornok, hadügyminisztert és meg­
bízta a kormány megalakításával. 
Hadzsics tábornok olyan kormány 
alakítására kapott megbízást, mely­
ben az ország javarésze képviselet­
hez jut. A kormány tagjainak párt­
politikai szempontokból független, 
semleges személyiségekből kell áll­
nia. Rakics római jugoszláv követ, 
aki a kormányban állítólag a külügy­
miniszteri tárcát veszi át, Belgrádba 
érkezett. Valószínű, hogy a kormány 
először is ratifikáltatja a nettunói 
egyezményeket, majd elfogadtatja a 
dinár stabilizálásáról szóló törvény­
javaslatot, azután pedig feloszlatja a 
szkupstinát.

Az uj kormány elrendeli az általá­
nos választásokat



■
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Az országgyűlési képviselők 
megkezdte < a három hónapos 

nyári vakációt
lesz a következő ülés
sürgős intézkedést kért a kereske­
delmi minisztertől a hódmezővásár­
helyi villanytröszt és a fogyasztók 
között felmerült visszaélési ügyek­
ben működő döntőbíróság megszün­
tetéséről. Majd az algyői köz,úti hid 
felépítését sürgette.

Hermann kereskedelmi miniszter 
válaszában rámutatott arra, hogy az 
őszi ülésszak elején

benyújtja a villamossági törvényt 
és nem tartaná helyesnek, hogy ad­
dig is változtasson az érvényben 
levő eljárásokon. A Ház a miniszter 
válaszát tudomásul vette.

Az elnök ezután kellemes nyári 
üdülést kívánt a Ház tagjainak s az 
ülést féltizenkettőkor bezárta.

Október tizenhatodikén
Budapest, julius 12. A Ház csütör­

tökön tartotta szünet előtti utolsó ér­
demleges ülését. Harmadszori olva­
sásban elfogadták a beruházási ja­
vaslatot, majd egymásután tárgyal­
ták le a napirenden szereplő men­
teim! ügyeket. A mentelmibizottság 
javaslatára Fábián Béla, Kenéz Béla 
és Lingauer Albin kiadatását meg­
tagadta a Ház. Barthos János men­
telmi ügyében újabb megkeresés ér­
kezett, amely szerint az ügyészség 
visszakérte a Háznál levő iratokat.

leges gáztámadások elhárításához 
szükséges védelmi sz.ervez.et kérdé­
sét s

már az elmúlt évben intézkedé­
sek történtek

az országnak esetleges légi támadá­
sok ellen való védelmére.

A Ház ezután kimondta, hogy 
legközelebbi ülését október 16-án 

tartja.
Kun Béla sürgős interpellációjában

Szerb-horvát personal uniót követel 
a horvát parasztpárt

hogy az egykori osztrák-magyar 
területek, valamint a volt szerb ki­
rályság és Montenegro között dua 
(izmust létesítsenek a Karagyorgye- 

alatt perszonális

Belgrad, julius 12. MTI: Mint a 
Pravda jelenti, a horvát parasztpárt 
vezetősége Radies István elnöklésé 
vei tartott ülésén elhatározta, hogy 
megforniulázza a párt közjogi köve­
teléseit, amelyek arra irányulnak,

A kormány az OFB javaslat ügyében 
Somssich és Hadik grófokkal tanácskozott

vies dinasztia 
unióban.

Az OFB-ja- 
csütörtökön 

volt a képvi- 
termében.

Hilda pest, julius 12. 
vaslattal kapcsolatosan 
délben fontos értekezlet 
selöház minisztertanácsi 
Az értekezleten Hűd János, Vass Jó­
zsef, Mayer János és Pesthy Pál mi­
niszterek, Szabóky Alajos és Prónay 
György báró államtitkárok, az. érde­
kelt minisztériumok szakreferensei, 
továbbá az. OMGE képviseletében 
Somssich László gróf és Hadik Já­
nos gróf felsőházi tagok vettek részt.

A kormány tagjai beható tanács­
kozást folytattak a javaslat egyes in­
tézkedéseiről Somssich és Hadik

grófokkal, akik
a gazdasági egyesület kifogásait 
terjesztették a kormány tagjai 

elé.
Hadik János gróf kifejtette azokat 

az indokokat, amelyek ismert röpira- 
tának közzétételére bírták. Ezzel 
szemben a pénzügy- és igazságügy­
miniszter rámutattak arra, hogy a 
javaslatban nincsen semmi olyan in­
tézkedés, amely bárminő vonatko­
zásban sérelmet jelenthetne a gaz­
dákra. Az értekezlet, amely délelőtt 
11 órakor kezdődött, csak a délutáni 
órákban ért véget.

Az angol felsőhöz vitája a gáztámadások 
veszedelméről

London, julius 12. A felsöház teg­
napi ülésén heves vita fejlődött ki 
az esetleges gázhábortival kapcso­
latban. Banes lord interpellációt m 
ézett a kormányhoz, amelyben a 
hamburgi phosgenrobbanást tette 
szóvá s felvilágosításokat kért a kor­
mánytól. milyen intézkedéseket tett 
abban az irányban, hogy

Németország ne játsza ki a béke­
szerződések rendelkezéseit és 
ne tartson titkos mérgesgáz-rak- 

tárokat.
A kormány nevében Halburg lord 

válaszolt az interpellációra, mond­
ván, hogy a phosgengáz a háborús 
vegyipar mai stádiumában már egé­
szen ártalmatlan dolognak tekin­
tendő. Ma már olyan gázokat állíta­
nak elő, amelyekből negyven tonna 
oly pusztítást idéz elő, mint kétszáz, 
tonna phosgengáz.

Negyven tonnával akár egy 
egész londoni városrészt Is el 

lehet pusztítani.
Több szónok arról beszélt, hogy 

ily körülmények köpött gondoskodni 
kell London kiürítésének előkészíté­
séről, mert a békés lakosságot nem

• lehet kitenni annak, hogy gáztáma­
dás esetén elpusztuljon.

Halsburg lord azt válaszolta, hogy
német gáztámdástól nem kell 

tartani.
Semmi ok nincs arra, hogy Német-

országot ilyen szándékkal gyanúsít­
sák. Az angol kormány meg van 
győződve arról, hogy a német kor­
mányt békés szándékok irányítják, 
amiben az angol kormánynak nincs 
oka kételkedni. A léghajózási és bel­
ügyminisztérium a legnagyobb fi­
gyelemmel tanulmányozzák az eset-

Az OFB nem védi meg 
az idegen fajtól 
borús szerzeményű birtokosok meg­
találták itt is a kibújás módját, az 
egyik csak azt panaszolja, hogy 
sokba kerül neki a birtok megvé­
dése, a másik azzal dicsekszik, hogy 
az ő koronája ma többet ér a gróf 
kilencágu koronájánál. A keresztény 
magyar birtokososztály az OFB kö­
vetkeztében a bankok kezébe fog 
jutni s ezek azután átjátszik a bir­
tokokat idegen kézre.

Zichy gr ínak az utóbbi állítása 
beigazolható a Hajdúság viszonyai­
val is, amelyek mellett sürü egy­
másutánban hallunk híreket a nagy 
bankok és a zsidóság egyelőre tit­
kos birtokvásárlásairol.

a magyar földet
(A Hajduföld tud'silójától.) Or- | 

szágszeite folyik a vita az OFB ja- i 
vaslatról,amelynek döntö jelentősége [ 
van a magyar földbirtok további 
sorsát illetőleg. Az OFB fenttartása 
mellett számos érv hangzott el, de 
meg több ellene. Most a 
Újság

„Nemzeti 
Újság“ mezőgazdasági rovatában 
érdekes cikket irt Zichy Emánuel 
gróf aki részletesen foglalkozik az 
OFB ptoblémával s végül is arra a 
következtetésre jut, hogy a mostani 
megoldás egyáltalán nem megfelelő.

Szükséges, hogy az idegen fajtól 
megvédjük a magyar főidet — Írja 
Zichy gróf —, de erre alkalmatlan 
nak bizonyult az OFB, mert a há-

Megoldottuk előfizetőink és olva­
sóink nyaralási problémáit . . .
Lapunk Szent István heti kedvezményei a Budapestre 

utazóknak
Még mindig sokan vannak olyanok, 

akik nem határozták el, hogy hol 
nyaralnak az idei nyáron. Egyre- 
tnásra kérik el a fürdőhelyek pros­
pektusait és levélben is érdeklődnek 
a fürdőhelyekről. Ha valaki össze­
hasonlítja a fürdőhelyekről kapott 
ajánlatait lapunk kedvezményes nya 
ralási akciójával. meglepetten ta­
pasztalja, hogy akciónk, mely ki­
mondottan csak világhírű fürdőknek 
elsőrendű szállodáját propagálja, 
sokkal olcsóbb.

Abbázia, Lovrana, Portorose és

augusztus 27-én,

társasutazás. A 
Budapesten ösz- 

és olvasóink 
21-én Becsbe felutazhat-
nemcsak Bécset, de Wa- 
az Alpokat is megtekint- 
napos társasutazás 150 P,6 

szolgáltatással.
nyes nyaralásunk. 6 10 pengős napi 
Pí nzié árig, mely összegben nem­
csak a panzió, de az adó és minden 
létező szolgáltatás is bent van. Már 
csak kevés fürdővendéget tudnak a 
fürdőhelyek befogadni, miért is ol­
vasóink és előfizetőink saját érde­
kükben a nyaralásra minél előbb je­
gyeztessék elő magukat.

Társasutazásaink programmja a 
következő:

Julius 29 és augusztus 25-én az 
Adriai Tenger mellé, Abbázia -Lov- 
rano—Póla—Velence- -Lidó, össze­
sen 9 nap. 240 P. Páris Sveitzi tár­
sasutazás indul augusztus 24-én, IS 
nap, 450 P. Párisi társasutazás indul

Ha szép gyümölcsöt
jól és olcsón kíván beszerezni, látogassa meg 
üzleteinket. — Minden idény legjobb és leg­
szebb gyümölcsét jutányosán megkaphatja a

Hontseh Géza h. r. t
ttilll föl: W-í. 15. WM: HiH. 22-24.

Telefon: 22 Telefon: 1003

szeptember 4-én, 12 nap, 330 P. Prá­
ga- Dresda—Berlini társasutazás in­
dul szeptember 4-én, 11 nap, 330 P. 
Adriai tenger- Földközi tenger hajó­
társasutazás, indul 
21 nap.

Ausztriai (bécsi) 
Szent István-hétre
szegyülö előfizetőink 
augusztus 
hatnak 
uchaut 
hetik, 
minden

Mint a Hajduföld már megírta, az 
ezévi Szent István-heti ünnepségek­
re, melyek minden előzőt felülmúl­
nak pompa, látványosság és szépség 
tekintetében, rendkívül sok külföldi és 
másfélezer amerikai magyar jelen­
tette be már eddig érkezését. Ezek a 
hatalmas külföldi tömegek minden 
szállodai és panziói szobát lefoglal­
tak, de lapunknak mégis sikerült né­
hány szobát előfizetőinek és olvasói­
nak bizositani. A magyar állam a 
Szent István-hétre utazóknak ingyen 
vízumot és féláru vasúti jegyet ad. E 
kedvezményeket lapunk még kiegé­
szíti és a budapesti színházakba, 
mulatókba stb. Iéláru jegyet ad, fél­
áron adja a szállodai szobákat, ellá­
tást, strandfürdöjegyeket, sőt a vá­
ros megtekintése közben igénybevett 
autót is.

Kérjük előfizetőinket és olvasóin­
kat, hogy minden köteezettség nélkül 
jelentsék be lapunk kiadóhivatalánál 
mar most, hogy Szent István-heti 
kedvezményünket igénybe óhajtják-e 
venni, hogy szállodai és penziói szo­
bákat biztosíthassunk.

— Hányán járnak moziba? A föld 
terüctén 52.000 mozi van, melyekben 
összesen 21 millió néző foglalhat he­
lyet. Naponként egy előadást és csak 
félig eladott háézat számítva, a né­
zők száma naponta 11 millióra te­
hető. Amerikában 25.000, Európában 
22.000, Ázsiában 3000, Ausztráliában 

’•200 és Afrikában 800 mozi van, vi­
szont egyedül Berlin területén 420 
mozi működik.

7 .Z
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A csehek megfosztják állásuktól a tiszt­
viselőket, ha nem tiltakoznak a Rothermere 

akció ellen
Prága, julius 12. A kormány szer­

dán válaszolt a parlmentben arra az 
interpellációra, amelyben a magyar 
képviselők szóvátették, hogy

a Felvidéken erőszakosan gyűj­
tenek aláírásokat a Rothermere- 

akció eleni tiltakozó feliratra.
A kormány válasza szerint a ható­
ságokhoz nem érkezett jelentés arról, 
hogy az akció során fenyegetésekkel 
csikarták volna ki a magánemberek 
aláírását. Ami az interpellációban I

A magyar optáns per a lordok 
háza előtt

Lorr! Pnrmoor a
London, jul. 12. MTI: A lordok há­

zának tegnapi ülésén lord Parmoor 
hosszú beszédben bírálta a kisebbsé­
gek védelméről szóló szerződések 
végrehajtási módját. Kifejtette, hogy 
a békeszerződések, a kisebbségek 
problémáját egyik legfontosabb és 
legégetőbb kérdéssé tették Európá­
ban. A szerződések, amelyek a ki­
sebbségek jogait biztosítják,, majd­
nem minden esetben garantáltattak 
Anglia és az összes államok által.

A magyar-oláh optánsperre annyit 
jegyez meg, hogy az összes idetar­
tozó egyeztetési kísérletek egyetlen 
kudarcot jelentenek és ebben tulaj­
donképen semmi sem történt. Ez leg­
jobb példája annak, hogy ahelyett, 
hogy adminisztratív munkát teljesi-

Ha a sérelmet szenvedett kisebbség 
nem járulhat a népszövetség elé, 
egy másik országot kérhet fel, hogy 
karolja fel ügyét.

Itt annak az elvnek’ kellene érvé­
nyesülni, hogy az illető kisebbség 

tett volna a tanács, a vtlák posvá- , közvetlenül hozhassa az ügyet a 
nyában feneklett meg. A szerződések ; népszövetségi ülés, vagy tanács, de 
világosan Kimondják, hogy a kisebb- i legalább illetékes testület elé.
ségi védelmi intézmények nem

A tizenötévi fegyházra Ítélt, feleség­
gyilkos Gurbán Antal elmebeli 

megvizsgálását rendelte el az Ítélőtábla
(A Hajduföld tudósítójától.) A ; 

múlt év december 19-én — mint is- ; 
meretes — megdöbbentő családi drá­
ma játszódott le Hajdudorogon. Gur­
bán Antal odavaló földmives agyon­
szúrta feleségét, majd sógornőjét 
életveszélyesen megsebesítette és ez 
után öngyilkosságot kísérelt meg, de 
még idejekorán levágták a szomszé­
dok. A gyilkost a csendörség letar­
tóztatta, aki a

a kihallgatáskor nem akart visz- 
szaemlékezni semmire sem.

Gurbán 1923-ban kötött házassá­
got Fehérvári Máriával. A házastár­
sak eleinte boldogan éltek, de ké­
sőbb Gurbán több betegséget képzelt 
be magának és Budapesten akarta 
magát kezeltetni az ország legelső 
professzoraival, de erre a pénzt fe­
lesége megtagadta tőle, mert a deb­
receni klinikán megállapították, hogy 
semmi komolyabb baja nincs. Ettől 
kezdve mindennapos lett köztük a ci- 
vakodás s a végzetes estén ebéd 
után épen ott varrt náluk Bráhm Im­
rémé is, Gurbán sógornője, mikor 
Gurbán bezárta a szoba ajtaját s 
megtámadta az asszonyokat.

— Ugye féltek? — kiáltott rájuk 
durván, majd a feleségét földhöz- 
vágta s

a konyhából behozott kenyér­
vágó késsel kétszer szivenszurta 

Az asszony a helyszínen kiszenve­
dett. Gurbán ezután a sógornőjét tá­
madta meg, aki ki akart menekülni a 

említett állami tisztviselők üldözésé: 
illeti, akik nem voltak hajlandók alá­
írásukkal a Rothermere-akció ellen 
tiltakozni, ők azzal állammal szem- 
oly illojális, sőt

ellenséges érzésről tettek tanú­
ságot, amely szolgálati viszo­
nyukkal összeegyeztethetetlen.

Ezért elbocsátották őket a szolgálat­
ból, ami egyébként a szolgálati sza­
bályzat értelmében minden indokolás 
nélkül is megtörténhetett.

kisebbségi kérdésről 
egyeztethetők össze a nemzeti tör­
vényhozással vagy közigazgatással, 
akkor az utóbbinak kell engedni.

Ez igen nagy dolog és ez, áll ta­
gadhatatlanul a kisebbségi szerződé­
sek előterébe. Megállapítják a kisebb­
ségi szerződések, hogy a kisebbsé­
gek védelme nemzetközi kötelesség, 
a népszövetség garanciája alá tarto­
zik, ha a felek egyike kívánja, bár­
mely vitát a hágai nemzetközi bíró­
ság elé kell vinni. Ennek döntése 
végleges és abszolút kötelező erejű.

lakásból s miközben az ajtót nyito- 
gatta, Gurbán a késsel hátbaszurta. 
Bráhm Imréné életveszélyesen meg­
sebesült, de még volt annyi életereje, 
hogy kirohant az ajtón az udvarra s 
többször segítségért kiáltozott. A vé­
res gyilkosság után Gurbán öngyil­
kosságot kísérelt meg, felakasztotta 
magát az ajtóra, de a Bráhm Imréné 
kiáltozására összecsődült szomszé­
dok

még idejében levágták a kötélről. 
Gurbán este magához tért a csendőr­
ségen, de kihallgatása alkalmával 
nem akart tudni sem a gyilkosságról, 
sem a felakasztási kísérletről. Kitar­
tóan hangoztatta, hogy csak onnan­
tól kezdve emlékszik, mikor a csend­
őröknél magához tért. A csendőrök

Ismét olcsóbbak lettünk |
5°o-kal

a kétliteres MERCEDES BENZ
után csak 5°/0 luxusadó térítendő

MERCEDES-BENZ
AUTOMOBIL R-T

BUDAPEST, IV. KÉR., VÁCI UCCA 24. SZÁM.
TELEFON: 140—70. TELEFON: 229—24.

Gurbánt átadták a debreceni kir. 
ügyészségnek, ahol megindult ellene 
a büntető eljárás, tlurbán a vizsgáló­
bíró előtt is olyan vallomást tett, 
hogy nem emlékszik semmire, mire 
dr. Benedek László egyetemi tanár 
s dr. Horváth Arthur törvényszéki 
orvosszakértő a gyilkost megvizs­
gálták és orvosi szakvéleményükben 
kifejtették, hogy

valószínűnek tartják Gurbán szi­
mulálását.

A szakértők véleménye szerint az , 
életben fordul elő olyan eset, hogy 
az emlékezet kihagy s valaki nem j 
emlékszik vissza bizonyos esemé- | 
nyekre. Ez az úgynevezett amnaesia. | 
Azonban a vádlott, amikor a cselek- | 
ményét elkövette, világos öntudattal I 
bírt és teljesen beszámítható állapot­
ban volt, bár az is tény, hogy Gur­
bán mint idegbeteg indulatingerlé­
kenységben szenved s Így könnyen 
hajlik a bűnre.

A büntetőtörvényszék Serly-taná- 
csa április 13-án tartotta meg a gyil­
kosság és gyilkossági kísérlet miatt 
vádolt Gurbán ügyében a főtárgya­
lást, amikor is a bíróság több tanút

Őrizetbe vették a strand-fürdői 
kabin-fosztogatások két gyanúsítottját

<A Hajául öld tudósítójától.) Az 
utóbbi időben a kánikula beálltával 
tömegesen keresik fel a nagyerdei 
strandfürdőt, úgy, hogy sokszor 
többszázan is fürdenek egyszerre. 
Az ily nagy tömegek befogadása 
azonban nagy nehézségekbe ütközik, 
mert mint tudvalevő, nem áll elég 
fürdőkabin a fürdőzök rendelkezésé­
re. A fürdő-hiénák élelmességére 
vall, hogy a távozni akaró fürdőző- 
ket megszólítják és rendelkezésükre 
bocsátják az általuk már elébb ki­
váltott fürdőkabint. így sokszor 4-en 
és 5-en is vetkőznek egy kabinban. 
A kabintolvajok aztán visszalopódz-

Szemere Huba örökösei megnyerték 62,000 
pengős pörüket Szemere István ellen

Budapest, julius 12. Régen húzódó 
pereskedés folyik Szemere István és 
Szemere Huba örökösei között. Sze­
mere Katalin, Máriássy Mihályné és 
Szemere Anna, az ügy felperesei 
ugyanis keresetükben arra kérték a 
bíróságot, hogy Ítélje meg számuk­
ra édesapjuk, Szemere Huba fel nem 
vett tiszteletdiját, amely néhai Sze­
mere Miklós vagyonának kezelése fe­
jében őket megilleti. A hires Szeme- 
rc-hagyaték kezelésével ugyanis Sze­
mere Miklós még halála előtt Szeme­
re Hubát bízta meg, akinek

végrendeletében évi 12.000 koro­
na tiszteletdijat biztosított.

Ezt azonban Szemere Huba életében 
egyetlen egy Ízben sem vette fel, s 
most az örökösök tartanak rá igényt. 

hallgatott ki, A bizonyítási eljárás 
után a bíróság szándékos emberölés 
bűntettének kísérlete miatt
tizenöt évi fegyházbüntetésre ítél­

te Gurbánt.
A vád és a védelem fellebezése foly­
tán csütörtökön délelőtt tárgyalta az 
ítélőtábla dr. Gallé Jenő elnöklete 
alatt működő szünet! tanácsa Gur­
bán bűnügyét. A tárgyalásra előve­
zették az ügyészség fogházából Gur­
bánt is. ki az elnök kérdésére na­
gyon zavaros válaszokat adott. Az 
iratok ismertetése után a védelem 
kérte a táblai tanácsot, hogy Gurbán 
elmebeli állapotát elmegyógyintézet­
ben vizsgáltassa meg ottani szakér­
tőkkel. A táblai tanács rövid tanács­
kozás után helyt adott a védelem ké­
résének s elrendelte Gurbán Antal­
nak

a budapesti állatni elmegyógyin­
tézetben való megvizsgálását.

A hajdudorogi véres gyilkossági 
ügyben csak az orvosszakértők vé­
leményének beérkezése után hoz Íté­
letet a tábla s addig a tárgyalást el- 

i napolta.

nak a kabinba és a levetett ruhákat 
megdézsmálják. A rendőrségre na­
ponkint tesznek feljelentéseket is­
meretlen tettesek ellen, akik a fenti 
recept szerint estek áldozatul a ka- 
bintolvajoknuk. A detektívek napo­
kon keresztül tartották megfigyelés 
alatt a nagyerdei strandfürdőt és si­
került is két gynausitottat előállíta­
ni. A gyanúsítottakat tagadásuk el­
lenére őrizetbe vették, mert alapos 
gyanuokok merültek fel ellenük s
egyébként is az a rendőrség vélemé­
nye, hogy a kabinfosztogató társa­
ság két ismeretlen tagját sikerült el- 

i csípni.

| Szemere István, Szemere Miklós örö- 
I kosé a felperesi keresettel szemben 
, azt vitatta, hogy Szemere Huba még 
1 életében

lemondott a szóbanlevő tisztelet­
díjról,

s ilyen körülmények között az örö­
kösök nem támaszthatnak vele szem­
ben ily irányú igényt. Marczelly Béla 
dr. törvény széki tanácselnök ma hoz­
ta meg ítéletét, amely szerint a Sze- 
rnere-lányok számára 75%-osan va­
lorizálva megítélte az igényelt össze­
get, s eszerint

62.500 pengőben elmarasztalta 
Szemere Istvánt.

Indokolásában a törvényszék meg­
állapította, hogy a felperesek jogo­
san követelték a fel nem vett tiszte­
letdijak kifizetése». »

A debreceni motoro­
sok kirándulása

A Tiszántúli Automobil Club mo­
toros szakosztálya ma este tartott 
szakosztályi ülésén a Bükk és Mátra 

| Vidéki Automobil Club meghívására 
elhatározta, hogy az egri, miskolci, 
sátoraljaújhelyi, gyöngyösi és nyír­
egyházai motorosok által rendezendő 
közös kiránduláson résztvesz. Talál­
kozás vasárnap délben 12 órakor 
a tiszápolgári községháza előtt. 

' Ebéd halpaprikás, azután kirándulás 
a mohi és ónodi pusztára. Visszain- 
dulás este.
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A debreceni cserkészek 
indulása Lettországba
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

lettországi nemzetközi táborba s 
utána Finnországba a debreceni 
kerületi válogatott cserkészcsapat 
julius 14 én, szombaton reggel 7 
órakor indul a budapesti gyorssal.

Ezt megelőzően 13-án, pén eken 
d. u 6 órakor a Polgári Lövölde 
mellett búcsúzik a kerület vezető­
ségétől és Debrecen város taná­
csától. A búcsú keretét egy — na 
gyobbára — gyakorlati természetű 
műsor képezi.

Muzeumigazgatók 
kongresszusa 
Budapesten

Kiállítás a magyarországi 
műkincsekből

Budapest, julius 11. MOT jelenti: 
Szeptemberben a világ minden ré­
széből kongresszusra gyűlnek össze 
Budapesten a múzeumok főigazgatói 
és igazgatói. A résztvevők száma 
meghaladja a százötvenet. Budapes­
ten a kongresszusra Végh Gyula 
főigazgató az Iparművészeti Mú­
zeumban igen érdekes kiáliitást ren­
dez a magyarországi műgyűjtők és 
gyűjteményekkel rendelkező uricsa- 
ládok gyűjteményeiből összeváloga­
tott műkincsekből. Ez a kiállítás is­
mét fényes és meggyőző bizonyíték 
mét fényes és meggyőző bizonyítéka 
lesz annak a nagy kultúrának, amely 
Magyarországon van és amelyhez 
hasonlót nem lehet találni a balkáni 
utódállamokban. Mindazok a mű­
gyűjtők, akik a kiállításban részt 
óhajtanak venni, forduljanak levél­
ben Végh Gyula főigazgatóhoz (Bu­
dapest, Iparművészeti Muzeum.)

Átrobogott a gyors­
vonat egy pásztorfiu 

felett
lA Hajduföld tudósítójától.) Julius 

10-én szinte csodával határos sze­
rencsével menekült meg egy 11 éves 
nagykőrösi pásztorgyerek a biztos 
haláltól. Tóth Sándor reggel a vas­
útvonal mentén őrizte a gondjára bí­
zott jószágokat s az erősen tűző na­
pon elszunnyadt. A 9 órás szegedi 
gyorsvonat közeledését nem vette 
észre, de a mozdonyvezető sem lát­
ta, hogy a sínpár között fekszik va­
laki.

A váltóőr csak az utolsó pillanat­
ban vette észre a kikerülhetetlen sze­
rencsétlenséget, amikor a gyorsvo­
natot megállásra bírni már lehetetlen 
volt. A gyorsvonat teljes sebességgel 
elrobogott az alvó gyermek felett, a 
kit az egyik lecsüngő vaskapocs agy 
fejbe sújtott, hogy elszédült. Ez volt 
a szerencséje, mert igy nem tudott 
felugrani s még a vonat elrobogása 
után is percekig ájultat! feküdt 
ugyanazon a helyen.

A kis pásztorfiu fejsebe súlyos, de 
nem életveszélyes. Beszállították a 
kecskeméti kórházba.

<ooo

TROCKIJ SÚLYOS BETEG
London, julius 12. Az Exchange 

Teiegraph rigai jelentése szerint 
Trockij leánya tüdővészben meghalt, 
Trockij maga is súlyosan megbete­
gedett

I Owtillns Hubert Béla | HaAlllllUa Ctxp^-utoa 78. Ida.

Roald Amundsen a sark-kutató

1893 ban el

(A Hajduföld tudósítójától.) Roald 
Amundsen, ha még él, julius 15-én 
lesz 56 éves. Nansen mellett a leg­
jelesebb sarkkutató. Mikor Nansen 
1889-ben grönlandi útja után ha­
zatért, a fiatal Amundsen tanúja 
volt annak a lelkes fogadtatásnak, 
amelyben a hires kutatót részesí­
tették.

Amundsen már
akarta kisérni Nansent a sarki út­
jára, de az anyja nem adta bele­
egyezését. Csak anyja halála után 
tüzhete ki élete céljául a sarkvidék 
kutatását.

1894-ben abbahagyta tanulmá­
nyait és egy fókavadászó hajóra 
beállt matróznak. Az az uj világ, 
amelybe jutott, teljesen magával ra­
gadta. Amundsen volt a hajó leg- 
derekabb matróza. A kormányvizsga 
letétele után 1897 ben, mint eiső 
hadnagy vett reszt abban az expe­
dícióban, amely a Belgica nevű 
belga hajón Adrién de Gerlache 
vezetése alatt a deli sarok kutata 
sára ment. De Amundsennek az 
vo t az álma, hogy azokat az uta­
kat kövesse, ahol annak idején az 
amerikai Franklin szerencsetlenui 
járt. Amundsen, mint elölte Frank­
lin, azt akarta, hogy a Dovis-szo- 
roson, a Baffin öblön, a Lancaster 
szoroson és az attól nyugatra fekvő 
sarki szigetvilágon keresztül meg­
találja .az utat a Csendes Óceánba.

Amundsen alaposan rákészült az 
útjára. Hamburgban több hónapon 
keresztül tudományos kiképzésben 
részesítette a hires Neumayer 
fesszor. Amundsen 1901-ben 
kis vitorláshajót vett, a 
évvel később indult el 
jára.

A Gjöa a legkisebb 
amellyen valaha sarki 
indultak és kicsinységénél 
könnyűségénél fogva kitünően be° 
vált. Amundsen 31 éves volt, ami­
kor a tudományra nézve oly fontos 
problémának a megoldására vállai 
kozott. Háromszor volt kénytelen a 
sarkvidéken telelni, de a kitűzött 
problémát megoldotta : északnyugati 
irányból október havában szeren­
csésen megérkezett San-Francis- 
kóba.

A kővetkező célja a déli sark el­
érése volt. A sarkvidék alapos és 
hosszas elméleti tanulmányozása itt 
is sikerre vezetett. 45 napi szánon 
való, utazás után 1911 december 
14-én Amundsen elérte a déli sarkot.

A sok nagy siker tovább sarkalta 
Amundsent. Most már az északi 
sarkhoz 
az utón 
Nansen, 
északra, 
arra a

Gjöát. 
kutató

pro 
egy 
Két 
ut-

vök,hajó 
expedícióra

I meg

akart eljutni. Célját azon 
akarta elérni, ahol mestere, 

olyan messzire felhatolt 
1923-ban rábízta magát 

tengeráramlatra, amely a

■

■

gerben nincs szárazföld. Épen ez-'rf 
a Sark-tenger fölötti kei repülés 
nem ért el semmi említésre méltó 
tudományos eredményt. Az első 
repülés alkalmával, 1925-ben csak 
87 fok és 44 percig jutott el 
Amundsen. Szerencsésebben járt 
1926 ban, amikor az olaszok által 
épített Norge léghajón Nobile kísé­
retében a Spitzbergáktól a sarkon 
keresztül Alaszkába ért. De ez az 
útja nem szerezte meg számára azt 
az elismerést, amelyre számított, 
mert a tudományos világ vissza­
utasította.

Amundsen mélységesen csalódva, 
visszavonult a magánéletbe. De az 
őt annyira jellemző tevékenységi 
vagy kiűzte nyugalmából es segít­
ségére sietett a szerencsétlenül járt 
Nobilének. Nobile megmenekült és 
Amunds-cn valószínűleg elveszett.

Framot, Nansen hajóját keletre és 
északkeletre vitte és amelyről a tu­
domány azt tartotta, hogy a másik 
oldalon érinti a sarkot és talán a 
keletgrönlandi áramlatba folytatódik. 
Ezzel az utjával Amundsen igen 
értékes anyagot gyűjtött a tudomány 
számára, de a maga elé tűzött célt 
nem érte el.

Azt remélte, hogy álmainak cél­
jához, az északi sarkhoz légi utón 
fog eljutni. De a légi ut választá­
sával Amundsen letért a tudomány 
szigorú útjáról. — 
19U7 ben elérte a 
expedíció — körte 
Maudon 1923—24 
törekv ■ expedíciója 
tóttá, hogy Grantlandtól és a Ferenc 
József fűidtől északra a sarki ten-

Tűrhetetlen hőség egesz Európában
A Buckingham palota őrségét árnyékba állíttatta 

a walesi
Tegnap volt 

esz­
elérte a 

Fahrenheitet, közel a 40 
tokot. A nagy hőségben az 
az elnök külön engedélyével 
regi szokástól és nyitott ah-

Ugyaus Peary 
sarkot és több 
Amundsennek a 

ben a sark felé
— megállapi-

London, julius 
Anglia legmelegebb napja két 
tendő óta. A hőmérséklet 
103 fok 
( elzius 
a i sóház 
letért a
lak mellett tanácskozott. Az elnök er­
re votótkozó rendeletét -hangos c-

már Franciaország 
lehetett a londoni

következtében több

herceg
parkban kigyulladt a száraz fű és 
rozsé.

Egész Európában nagy a hőség
Franciaországban és Olaszország­

ban ugynesak nagy hőség uralkodik. 
A tegnapi maximális hőmérsékletek 
sok helyütt túlhaladták a harminc- 
három-harmincnégy fokot. Olaszor­
szágban ma már kora reggeli órák­
ban rettenetes hőség volt. Milanóban 
huszonöt, Florenzben huszonhat. Tri­
esztben huszonhét, Rómában huszon­
öt, Messzinában huszonöt, Palermó- 
han huszonhét fok Celsiust mutatott 
ma reggel a hőmérő.

Németországban a reggeli átlagos 
hőmérséklet húsz fok Celsius körűi 
veit. Ugyanennyit mértek ma reggel 
háromnegyed hét órakor Magyaror­
szág különböző városaiban.

(A

A walesi herceg parancsára a 
Biickingham-palota előtti őrséget 
árnyékosabb helyre állították.

A levegő olyan tiszta, hogy egy 
Parisból .iövö repülőgép pilótájának 
jelentése szerint 
partjairól látni 
kristály-palotát.

A nagy hőség

Hajdúböszörményben egy gödörben 
játszadozó kisgyermek gégéjét 

elmetszette
Hajduföld tudósitójától.) Bor­

zalmas szerencsétlenség történt 
szerdán a déli órákban Hajdúböször­
mény határában egy sz.igetori földön 
arató gazdálkodónál. Az aratógép 
k.uémetszette egy 2 és fél éves kis­
gyermeknek a gégéjét, ki 

néhány pere múlva elvérezve 
meghalt.

Bereczki Márton szigetori tanyá­
ján serényen folyt az aratási munka, 
mikor a gazda kis fia a tanyától 
mintegy 10 méternyire aratás alatt 
levő búzatáblába ment, s ott egy 
mély gödörben, melyet valószínűleg

Ugy-e kedves olvasó
már Ön is tudja és elismeri, hogy a legjobb és legfrissebb

fűszer, csemege és fajgyümölcsök

i’áins
nál kaphatók Kossuth-utca
Telefon : 16—»1 Telefon: 16—»1

■

■
■ ■

■ ■■
■

az a<atogép
a kutya kapart ki, csendesen játsza­
dozott. Az aratógép, melyet Fodor 
Gábor, Bereczki sógora huzatot! ló­
hátról, éppen abban az irányban ha­
ladt, hol a kis gyermek játszadozott s 

a gödörben ülő kis Unnak ketté­
metszette a torkát.

Bereczki Márton a gép hátulján ha­
ladva ijedten vette észre, hogy a gép 
egy véres gyerekhulldt vonszol ma­
ga után. Rögtön beszállították a ta­
nyába a vértől elborított gyereket, 
azonban mire odaértek, a kis gyerek 
már halott volt.

A lefolytatott nyomozás megálla- 
pitotta, hogy a helyszínen a búza 
elég ritkás volt s Bereczkinek azért 
kellett az aratógép mögött mennie, 
mert az nem jól működött s igy arra 
folyton vigyázni kellett.

Ennek következtében a gép vá­
gókésére nem nézhetett.

Az ügyészség a gyerek felbonco- 
lasát elrendelte s a temetésre majd 
csak ennek lefolytatása után adja 
meg az engedélyt. A borzalmas sze­
rencsétlenség ügyében a vizsgálat 
azonnal megindult.

Jó bort H.-bÖszörményben 
Vékony Lajos vendéglőjében talál.

I Ifj. Paczelt János kertészete I
IJ-: Károly Ferenc József-ut 6. szám. |

Fizessen elő a HaitMldre
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Revolvere« utcai 
harcok Szófiában

Szófiai jelentés szerint a bulgár 
fővárosban meggyilkolt ProtageroB 
tábornok, a macedón forradalmi bi- \ 
zottság vezérének hívei a város több 
pontján revolverekkel támadtak a { 
forradalmi bizottság ellenlábasainak ' 
vezére, Vancseffy Mihaelof híveire. 
Az utcai harcokban többen megsebe­
sültek. Protics városban, amely köz­
pontja a macedón komitácsi mozgat- , 
inaknak, tegnap este formális össze- : 
tűzés folyt le a két tábor hívei kö­
zött. A csatának hat halottja s igen , 
sok sebesültje vau.

Hol nyaralnak 
a miniszterek

Bethen István gróf miniszterelnök , 
néh ínyhetes olaszországi autóturá- i 
iátol eltekintve, az egész nyarat | 
inkei birtokán tölti. !

Szcitcvs.ky belügyminiszter ma ; 
mái szintén elutazott, Marienbadban 
üdül, majd hosszabb utat tesz Svájc­
ban. Hermann kereskedelmi minisz­
ter az dén is Árosába megy. Búd 
pénzügyminiszter az olasz tenger­
partot nézi meg, de a háromhónapos 
szünet legnagyobb részét almádi 
balatonparti villájában tölti el. 
Pesthy igazságügyminszter, mint jó 
gazda, ózdi birtokán ellenőrzi a beta­
karítást. Klebelsberg Hidegkuton 
nyaral. .Mayer földimvclésíigyi mi- I 
niszter valószínűen Párádra látogat 
el néhány hétre. Csáky gróf honvé- I 
delmi mniszter nem tud választani a 
Keleti-tenger es Olaszország között. 
Vass József, aki tudvalévőén most is 
állandó helyettese a miniszterelnök­
nek, egész nyáron idehaza marad. 
Úgy, mint az elmúlt hat esztendők­
ben, most sem veszi ki szabadságát.

A RENDŐRSÉG KÖRÖZI A FÜG- i 
GETLENSÉGI KÖR BETÖRŐIT
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Hajduföld tegnapi számában hirt ad­
tunk arról a kifosztott pénzes kazet­
táról, melyet a Jókai-utca 26. szám ' 
alatt az udvarra bedobva találtak a : 
lakók. A rendőrségen már az első I 
pillanatban az a gyanú merült fel, i 
hogy a kazetta betörésből szárma- I 
zik s azonnal ebben az irányban ve- | 
zették be a nyomozást. A rendőrség 1 
feltevése csütörtök délelőtt igazolást 
nyert, mert a Függetlenségi Kör ve­
zetősége panaszt tett ismeretlen be­
törők ellen, akik a kör könyvtárszo­
bájából ellopták a pénzes kazettát. A 
feljelentés szerint a betörők

álkulcs segélyével hatoltak be a 
könyvtárszobába

s onnan csak a pénzes kazettát emel­
ték el mintegy 40—50 pengő kész­
pénz tartalommal. A betörök fclfcszi- 
tették a vasdobozt s azután dobták 
be a Jókai-utca 26. szánni ház udva­
rára. A rendőrség széleskörű nyomo­
zást rendelt el a betörés ügyében.

A RÁK UJ GYÓGYSZERE
Athéni jelentés szerint Patageor- 

giu orvosnő bejelentette, hogy 20 évi 
gyakorlat alatt eljárást talált fel a 
rák gyógyítására. Ez az eljárás kül­
ső és belső kezelésből áll, de rádium 
és sugarak nélkül. Most néhány be­
tegének gyógyulását varja s azután 
ismerteti eljárását a nyilvánosság 
előtt. i—______________________ I

Olvassa a Hajdút Sídet

A KÜLFÖLD HUMORA

A nagyothalló : „Furcsa ez az én süketségem I Most például 
egesz jól hallom ennek a kis méhecskének zümmögéséti“

(„Kasper“ Stockholm.) 
*****************A**íWWMMWWMWWWWMWMWWWM» 

iurkeszcani vendegek jönnek 
Debrecenbe

(I Hajduföld tudósítójától) A tanulmányaikatt Konstantinápolyból 
Turáni Társaság ázsiai bizottsága 1 jönnek Budapestre, ahol a főváros 
megkeresést intézett dr H idházy ; megvendégeli őket és a vidéki vá 
Zsigmond főispánhoz, akivel közölte, ■ rosok is vend gül látják a turáni 
hogy a közeli napokban egy főleg ' testvéreket. A Turáni Társaság azt 
turkesztáni menekültekből álló tu ' kérte, hogy a xendégeknek Debrecen 
rista csoport érkezik Migyaror- i is adjon szállást és egy napi el- 
szágra. A turkesztániak a bolsevis- látást.*k főispán a kérelmet elinté 
ták elöl menekültek törökföldre és 1 zés céljából a városi tanácshoz 
azóta ott saját erejükből végzik tette át.
WWWWMMWWMWWWWWWMMWWMMMMMWMAMWWW

Rejtélyes gyilkosság Mohácson
Budapestről jelentik: A napokban 

Mohácson í runk János 62 éves volt 
hajózási őrt a kertjében egy fára fel­
akasztva holtan találták. Először azt 
hitték, hogy öngyilkosságról van 
szó. később azonban gyanússá vált a 
dolog és a boncolás megállapítása 
szerint valaki puszta kézzel fojtotta 
meg Frank Jánost s a gyilkosság 
után akasztotta a fára, hogy a bűn­
tényt leplezze. A rendőrség megálla­
pítása szerint a gyilkosság idején 
egy Bp. jelzésű autó állott hosszabb 

Kiutasítottak Budapestről egy nem­
zetközi szélhámost, aki Louis de 
Bourbon hercegnek mondotta magrt
Azt állította, hogy fél te tvere a spanyol királynak — Ä

franciák pénzhamisító# miatt
Budapestről jelentik: Szerda este 

óta igen titokzatos és különös lakója 
volt a főkapitányságnak, egy elegáns 
barnaruhás, kreolarcu. feketehaju 
fiatal férfi, aki iratainak és útlevelé­
nek tanúsága szerint Lottis Bourbon 
herceg, a spanyol királyi dinasztia 
egyik leszármazottja, különben ame­
rikai állampolgár és rendes lakóhe­
lye Nevvyork.

Igen érdekes és különös előzmé­
nye van annak, hogy az állítólagos. 
Bourbon herceg a főkapitányságra 
került. A belügyminisztérium illeté­
kes osztálya néhány nappal ezelőtt 
felhívta a főkapitányság idegen-el- 
lenörző-csoportját arra, hogy

állapítsa meg, Budapesten tar­
tózkodik-e Louis Bourbon her­

ceg. amerikai állampolgár, 
aki julius 2-án egyizben már Buda­
pesten járt, később elutazott és most 
állítólag újra visszatért Budapestre.

A francia rendőrség megkeresése 
szerint ugyanis ez az áiherceg-szél- 
hámos egy három esztendővel ez­
előtt leleplezett

francia péiizhamisitási ügyben 
szerepelt.

Az idegenellenőrző osztály meg is

ideig a ház előtt, s ezért a budapesti 
főkapitányság nyomozását is kérték 
a titokzatos ügyben. A rendőrség ar­
ról értesült, hogy amikor a titokza­
tos haláleset történt, két budapesti 
egyén családi ügyben Mohácson járt, 
az előállítottak azonban teljes alibit 
igazollak. A rendőrség most tovább 
nyomoz a titokzatos autó felkutatá­
sára. mert ettől varja az első lépést 
ahhoz, hogy megoldódjék Frank Já­
nos titokzatos halálának rejtélye.

kere»ik Loui» de Bourbont
állapította, hogy az állítólagos Bour­
bon herceg csakugyan Budapesten 
tartózkodik és a Hungária-szálló 103. 
szánni szobájában lakik. A herceg 
tegnapelőtt érkezett és tegnap reggel 
már egy nagyösszegü hitellevél fel­
mutatása ellenében

10.000 pengő kölcsönt kért a 
szálló párásától,

i aki azonban nem tudta teljesíteni ezt 
; a kérést.

Az állítólagos Bourbon herceget 
i tegnap két detektív autón a főkapi­

tányságra kísérte. ahol nyomban 
megkezdték kihallgatását. Az előállí­
tásról értesült a spanyol követség is, 
aki érdeklődött, hogy miként áll az 
előállított Bourbon herceg ügye. Az 
elegáns barnaruhás fiatalember

az éjszakát is a főkapitányságon 
töltötte és ma reggel folytatták 

kihallgatását.
Az állítólagos spanyol királyi her­

ceg kihallgatása alkalmával azt han­
goztatta, hogy ő igenis tagja a spa­
nyol királyi háznak.

Féltestvére vagyok a spanyol 
királynak, — mondotta. — bizonyít­
ja ezt az is, hogy megtévesztésig ha­
sonlítok hozzá. Hivatalos okmányok­
kal tudom igazolni, hogy;

I a pápa őszentsége is elismerte 
hercegi mivolloniat.

Erre elébe tárták a rendőrségen a 
spanyol követség értesítését, amely 
szerint az állítólagos Bourbon her­
ceg görög származású szélhámos és 
tulajdonképpeni neve Glikis Kons­
tantin.

Igen, iyen nevem is van, — 
mondotta. mert a gorög király­
tól, akivel szintén rokonságban va­
gyok, a keresztségben kaptam eze­
ket a görög neveket.

A budapesti spanyol követség nyi­
latkozatot tett közzé, amelyben ki­
jelenti, hogy

már három évvel ezelőtt hivata­
losan megállapították, hogy az 

illető nem Bourbon herceg
1 és nem tagja a királyi háznak. Az il- 
' lelőnek igazi neve Constantin Glikis 
■ és a romániai Galacon született. Mi- 
I után igy a helyzet tisztázódott.
i a főkapitányság az ál-Bourbont 

kiutasította Magyarországból.
A rendőrségen detektívet adtak 

Bourbon Lajos mellé, aki kívánsága 
szerint a déli vonattal az. osztrák ha­
tárra kisérte, úgy, hogy alig huszon­
négy óráig tartó nyomozás után az 
ál-herceg elhagyta az. ország terü­
letét.

Atrocitások
Erről jotja eszünkbe egy eset . ..

A fehér terrornak nevezett keresz- 
I tény „kurzus" nyolcadik esztendejé­

ben a budapesti autonom orthodox 
izraeliták hadi-tanácsot tartottak, 
melyen elhatározták, hogy megszün­
tetnek egy felekezeti anomáliát. Az 
autonom érdekeknek ugylátszik — 
fölötte kellemetlen, hogy ezer évvel 
ezelőtt a magyar nép felvette a ke­
reszténységet s ezáltal megkezdő­
dött az üzleti szempontból annyira 
kellernden vasárnapi munkaszünet...

Nem csoda tehát, ha Koréin Dezső, 
a pesti aut. orth. hitközség világi el­
nöke emmciációt olvasott fel az 
egyik fővárosi bizottsági ülésen, me­
lyen a Dob-utcai fajsorsosok nevé­
ben tiltakozott a teljes vasárnapi 
immkaszünetre vonatkozó javaslat 
eilen, minthogy ez „sokezer szom­
bat tartó vallásos izraelita existenciá- 
ját veszélyezteti,,,"

j Ebben a kérdésben csaknem vala­
mennyi izraelita egyetért Koréin 
nagyságos úrral, csupán csak Seif- 
Knsteiner Salamon rázza tagadókig 
a fejét. Neki ugyanis van egy rend­
kívül elmés ötlete, mellyel meg lehet 
oldani az egész, „sabessziniai“ kér­
dést.

Volt egyszer három ciceszbesszer- 
bócher, akik sabeszkor összeültek és 
agyba-főbe dicsérték a maguk há­
rom gyönyörű csodarabbiját. Azt 
mondotta az egyik: Az én rabbim 
csodákat is tód tenni. Egyszer egy 
égő házban benne maradt egy jerek. 
Odament az én rabbim s csak igy 

• szólt: „Feuer hier, Feuer her...", a 
tőz kettévált és fi kihozta onnan a je­
rek.

Ráduplázott a másik: Az én rab­
bim nagyobb csodát tód tenni. Egy­
szer vizárodat volt s csak csopán ez- 
tetet mondott: „Wasser hier, wasser 
her..." és visszaszaladta magát a 
vizárodat.

Aztatat mondja a harmadik bó- 
cher: Mindez semmi. Oz én rabbim 
egyszer sabeszkor megebédelt és 
elővette egy cigarettát, omit ilyen­
kor nem szabad megjojtani. Ü szájá­
ba vette s csak ennyit mondott: „Sa- 
besz hier, sabesz her..." és megfoj­
totta cigaretta ...

Üzlete-büzlete: valahogy igy kéne 
megmenteni a sokezer izraelita exis- 
icnciáját is .,.
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HITIEK ó»» tärsadalmi élet
1928 julius 13 (Péntek)
Prot : Jenő. Kath.: Anaklét

A Meteorológiai Intézet lelentéae-
Időjóst»-: Száraz, derült és igen meleg 

idő várható, valószínűleg több napi tar­
tammal.

Várost muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig.
A gyógyszertárak közül kővetkezők tarta­

nak éljeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18. 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8.. Muraközy Hn- 
nyadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10-, 
Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-n. 
43., Arany János Csapó-u. 66

A miniszterelnök szabadságon. 
Gróf Bethlen István miniszterelnök 
rövid szabadságra Inke-pusztai bir­
tokára utazott. A miniszterelnök 
csak akkor tér vissza a fővárosba, 
ha az OFB javaslat felsőházi tárgya­
lásánál feltétlenül szükség lesz je­
lenlétére.
— Teherautó és talyiga karambolja. 

Csütörtökön délelőtt különös baleset 
történt a Köntösgátnál. A Köntös­
gátnál a Debrecenbe vezető utón 
szembe találkozott egy teherautó és 
egy talyiga. A teherkocsi autójához 
még két téglával megrakott pótkocsi 
is volt kapcsolva. A jármüvek sza­
bályszerűen kitértek egymásnak, de 
amikor az autó elhaladt, a talyiga 
mellett a ló hirtelen félreugrott és a 
pótkocsik alá került. A pótkocsi ke­
rekei a lónak három lábát eltörték. 
A különös baleset ügyében a rendőr- 
ség megindította a vizsgálatot.

Lezuhant az épitöállványról. A 
Kossuth Lajos-utcában a Dóczy- 
leányintézetben folyó építkezéseknél 
tegnar délután súlyos szerencsétlen­
ség történt. Peczák József munkás 
egy három méter magas épitöáll­
ványról oly szerencsétlenül zuhant 
le, hogy súlyos belső sérüléseket 
szenvedett. A menők beszállították a 
be'gvógyászati klinikára.

Kötelező a vadászfegyverek 
megvizsgálása. A kereskedelemügyi 
miniszter módosította, illetően kiegé­
szítette a kézi lőfegyverek 
megvizsgálására vonatkozó 
tét A módosítás szerint a 
fegyverek teljes vizsgálata 
próbából áll. A sörétes 
iekete lőporral, vagy a fél kifejezett 
kívánságára füstnélküli lőporral kell 
kipróbálni. A revolverek forgódob­
jának minden egyes tölténykamráját 
egy-egy lövéssel kell kipróbálni. A 
vadászfegyvereken a végleges lő- 
próba után próbabélyegek találhatók.

— A hadtroh saiitaK. hadiöí v»- 
gyek és had árv^k júliusi járadé­
kának kifizetése fu'.ius 16, 17. 18. 
napjain, hétfő, kedd, szerda d. e. 
8-1-ig és d. u. 4—6 óráig fog 
eszközöltetni a népjóléti hivatalban 
(Bocskai lér 1.) Népház A járadék­
jogosultak személyazonosságuk iga- • 
zolása céljából hozzák magukkal 
lakásbejelemö lapjaikat. Meghatal­
mazott a járadékot csak akkor ve­
heti fel. ha szabályszerűen kiállított, 
tanuk áltál elöttemezett meuh italma- 
zás indlett, a meghal almazó lakás­
bejelentő lapját is felmutatja.

— Könyvujdonság. Milrovics 
Gyula: A magyar esztétikai itoda 
lontörténete c. mü most jelent meg. 
Hézagpótló könyv a magyar esztéti­
kai irodalomb m. A könyv, mely 456 
oldalon jelent meg, kapható a Csáthy 
Ferenc egyetemi köiyvkereskedésé- 
ben, Piac-utca 8 Telefon: 2—96. 
A mü ára P 16.

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park szálloda kávé­
háziban. Vili., Baross-tér K).

kötelező 
rendele- 
vadász- 
két lő­

fegyvereket

A Magyar Mérnök és Épitészegy- 
let debreceni osztálya, az Alsósza­
bolcsi Armentesitő Társulat tisztika­
rával karöltve, f. hó 14-én, este 8 
órakor a Polgári Lövölde helyiségei­
ben társasvacsorát rendez Várady 
Géza gazdasági főtanácsos tisztele­
tére. A résztvenni óhajtók szívesked­
jenek pénteken, f. hó 13-án, Jerzsák 
Béla titkárnál, (telefon 359.). vagy 
Fekete Lajosnál (telefon 16-61.) fel­
tétlenül jelentkezni. Vendégeket is 
szívesen látnak. Korbély József el­
nök.

— Katona/ene a tiszti ten- 
niszen. A katonatiszti lawntenmsz 
kertben minden péntek délután fél 
18 órától fel 20 óráig a 11. hon­
véd gyalogezred zenekara hang­
versenyezik Minden szombaton este 
21 ódától éjféluán 1 óráig tánc­
zene van. Szombaton meleg vacsora 
is kapható. Azok részére, akik va­
csorajegyüket pénteken este meg- 
vá tják — a vezetőség a vacsorát 
eltéteti. Vacsorajegyeket a katona 
tiszti lawntenniszkerí felügyelő al­
tisztjénél, a vegyesdandárparancs- 
nokság épület kapusánál és az úri 

kapni, 
pengő

nokság épület kapusánál és 
kaszinó borbélyánál lehet 
ngy sült ára kenyérrel 1 
20 fillér.

— Szabó nagygyűlés 
cenben. A debreceni iparkamara 
területéhez tartozó férfiszabó iparo­
sok julius 15-én, vasárnap d. e. 10 
órakor az ipartestület dísztermében 
szabó iparos nagygyűlést tartanak. 
A napirend fontossága megköveteli, 
hogy minden kartárs ott legyen. 
Vendégek Budapestről érkeznek. Este 
a küldöttség tiszteletére társasva­
csora,

Debre-

ono
— Orvosi hír. Lárencz Béla dr 

fogorvos rnndelését julius 9 én új­
ból megkezdte. — A nyári hónapok 
alatt (augusztus 31-ig) 8—2 óráig 
rendel Szent Ann.-utca 9. sz. alatt.

Beiratkozások a miskolci jogakadémián. 
Az 1928—29. tanév 1. felére beiraíkozni 
ótiajtó joghallgatók és végzett középisko­
lai tanulok a beiratkozási engedélyért a 
jogakadémiai dékáni hivatalhoz benyúj­
tandó kérvénnyel folyamodni kell. A jog­
hallgatók beiratkozása szeptember 6-tól 
szeptember 15-ig tart A tandíjmentesség 
iránti kérvények szeptember hó 1-lg nyúj­
tandók be. Felvételnek csak a megenge­
dett létszám keretén belül van helye. — 
Mindennemű kérvényhez egy pengő csa­
tolandó a menz.aalap javán.

— Meghalt a hajdúnánási motor 
szerencsétlenség nöutasa. Beszámol­
tunk a vasárnap délután Tedej köz­
ség mellett történt borzalmas motor­
kerékpár szerencsétlenségről, mely 
Rákóczi László hajdúnánási végre­
hajtót érte. Rákóczi a feleségével és 
Pintér Zoltán joghallgatóval Erdő- 
bénye fürdőre akartak motorozni. 
Tedej község mellett egy szénássze­
kér lógós lova került a motorbicikli 
elé. A motor agyongáz.olta a lovat, 
utasait pedig 15 méteres ivbén röpí­
tette ki az országút árkába. A sze­
rencsétlenség következtében Rákó- 
cziné koponyaalapi törést és borda­
törést szenvedett. Rákóczi és Pintér 
Zoltán pedig könnyebb izomzuzódá- 
sokkal és arcsebekkel tiszták meg az 
összeütközést. Az életveszélyesen 
megsérült Rákóczinét nem lehetett 
megmenteni s csütörtök reggel meg­
halt.

Radló-tnüsor. Budapest. Péntek délelőtt 
Hírek, köz- 
Jéli harang- 

Utána: 
Polgár,

és vizállásie- 
élehniszerárak 
s- és vizállás-

<>.30: Hírek, közgazdaság. 11.45: 
gazdaság. — Közben 12 órakor i 
szó az egyetemién templomból. 
Kamarazene. Temesvár;; Kerpely 
I: Pontos időjelzés, időjárás- 
lentés- 3: Hírek, közgazdaság, 
4.45: Pontos időjelzés, időjárá: 
jelentés. 5: Erdődy Mihály felolvasása: „Hu­
moros apróságok". 6,45: Bécsi operettrészle­
tek. (Zenekari hangverseny.) 8.15: Műsoros­
est. Közreműködnek: Szász 11a. Hegyi Rózsi. 
Faragó Erzsébet, Erényi Anna, Makláry Zol­
tán. László Miklós, Dózsa István, Somló Ist­
ván, Czobor Imre és Keleti László. E műsor 
szűnetjében ügetőversenyeredmények. 9,40: . 
Pontos időjelzés hírek. 10—11: Az 1. honvéd 
gyalogezred zenekarának hangversenye az 
Angol-paikból. Vezényel: Fricsay Richard 
zeneügyi igazgató.

Külföld Becs (517.2) délelőtt II és dél­
után 4.15: Zene. 620: Dalakadéntia. 7,20: 
Szonáta-est. 8.05: Szindarab-közvetitás. Ber­
lin (483,9) délután 8.30: Szinielöadás: Halb­
zeit 1:1. 10.20: Hangverseny. Majna-Frank- ' 
fúrt (428,6) délután 4,30: Schubert-hangver- 
seny. 8: Kamarazene. Prága (348.9) délután 
9; Opera hangverseny, 10,28: Hangverseny. 
Róma (447.8) délután 5.28: Hangverseny, 9: :

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarra1 szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives 
figyelmét.

színház
A Csokonal-szinház miisora:

Péntek este: Boross Bársony 
vendégjátéka.

Szombaton este: Csókoljon meg! 
Pikáns francia bohózat!

Vasárnap délután: Lgazi passió. 
A budapesti Nemzeti Színház ven­
dégjátéka.

Vasárnap este: Igazi passió.

és Török Rezső pa- 
mulatságos jelenetei 

töltötték ki. A szelle-
Bársony István és

Kabaré-előadás a Csokonai- 
ftzinházban

A Boross—Bársony kabarétársulat 
első, csütörtöki előadását nagy kö­
zönség nézte végig a Csokonai- 
szinházban, amely ezalkalomrnal a 
nyári szezon ellenére is csaknem 
zsúfolásig megtelt. A szórakoztató, 
;gazi pesti kabaré-műsort Nóti, Bé- 
kefi, Vaszari 
rasztkomédiái

, és néhány dal 
mes tréfákban
Boross Géza ötletes játékukkal nem 
egyszer harsogó derültséget fakasz­
tottak a közönségből s ugyancsak 
sok nevetést keltettek Ihász Lajos 
pompás figurái. Különösen nagy de­
rültséget keltett Mester Ilonka és 
Boross Géza ..Vaszari esküvő előtt“ 
c. tréfájában. Daibukát Ilonka a Lux, 
Testamentum és Lóvásár egyfelvo- 
násosokban volt kitűnő. Mester Ilon­
ka és Sólyom Janka igen szép dalok­
kal és sanszonokkal arattak forró si­
kert. mig Boross Géza kupiéi köny- 
nyekig megnevettették a közönséget.

ANGVAI «íAMITFI NÉ cipőüzemexalNVJ I unluULLliLj Hi nyadi- és Erzsébet-átoa sarok.

Raktáron tart férfi és női diva'cipőket. Mértékutáni megrendeléseket 
pontosan eszközöl Csendörségnek, katonaságnak 
és tisztviselőknek 10 százalék engedmény, oooo

! ■ ", • ;• ! 7’-.

______________________ _______________

A debreceni publikum természete­
sen ezúttal sem tagadta meg magát. 
A 8 órára hirdetett előadáson egyne­
gyed kilenc órakor még alig húsz 
ember volt a színházban s a nézőté­
ren a népvándorlásnak is beillő jö­
vés-menés miatt fél kilenckor lehe­
tett csak megkezdeni az előadást, 
amelynek műsoráról ezért le kellett 
venni egy Nóti-tréfát. A közönség 
még igy is csak 11 óra után *ávo- 
zott el. ( —)

Koibay Ildikó primadonnája a 
miskolci színtársulatnak. Sebestyén 
Mihály színtársulata még Hódmező­
vásárhelyen játszik, de a miskolci 
direkter már-már befejezi a kvG 
évad előkészítését. Ezideig Fulöp 
.■sándort, Hermán Mancit és SzPmai 
Vilmost szerződtette le Sebestyén 
Mihály. A bárom szerződtetéssel ki­
tűnő erőkkel gyarapodott a miskolci 
színtársulat. A legfontosabb kérdés 
a piirnadonnakérdés is megoldást 
nyert most, Sebestyén Mihálynak 
sikerült leszerződtetnie Kolbay 
Ildikót. Bonvivánja is van már a 
Sebestyén-társulatnak Kompóti Gyu­
la személyében.

A színházi iroda hírei:
Ma van a nagy nap! Ma játszik 

utoljára a Boross—Bársony kabaré' 
Ma kikacaghatja magát három óra 
alatt három hónapra! Boross Géza 
sláger-kupiéit énekli! Sólyom Janka, 
az országoshirü dizőz, Meggyaszay 
Vilma méltó utódja utolérhetetlen 
dalaival fogja elbűvölni a hallgatósá­
got, Mester Ilonka pedig Nagy Endre 
— Lányi dalaival frappirozza majd a 
közönség minden rétegét. Bársony 
István—Daibukát Ilona, az ország 
leghíresebb parasztalakitói Török 
Rezső egyfelvonásosaiban ragyogó 
szerepeikkel sokáig e mlékézetessé 
fogják tenni neveiket a debreceniek 
előtt, ihász Lajos beköszöntője és 
aktuális szellemességei a komikusok 
kabaréja mai előadásának egyik 
fénypontja. Boross Géza, a kupléki- 
tály kacagtató tréfáit fergeteges 
tapsok kisérték a tegnapi előadáson! 
559 nyiltszintaps volt tegnap a Cso- 
konai-szinházban. Boross, Daibuk; 
Ilona, Bársony, Sólyom Janka, Mes­
ter Ilona, Ihász Lajos a legjobb dara­
bokban, a legjobb sanzonokkal, il­
letve dalokkal lépnek fel ma este! 
Komikusok kabaréja ma utoljára! 
Siessen még délelőtt jegyet váltani, 
ha olcsó pénzen három óra hosszat 
jól akarja érezni magát.

Holnap, szombaton Tristan Ber­
nard híres bohózatát, a Csókolj meg! 
c. ragyogó darabot újítja fel a szín­
ház elsőrendű szereposztásban For­
gács avatott rendezésében. A szín­
ház igazgatósága nyomatékosan fi­
gyelmezteti a szülőket, hogy serdülő 
gyermekeiket semmi szin alatt se 
engedjék a színházba, mert a Csó­
koljon meg! kizárólag felnőtteknek 
való francia darab!

Igazi passió — háromszor kerül 
színre a Nemzeti Színház művészei­
nek felléptével a Csokonai-szinház- 
ban. Igazi passió 
mán, Rózsahegyi Marica, 
Mariska, Tasnády Ilona, Petites Mar­
git. Mihályffy Károly, Ónody Ákos, 
Turányi Alajos, Somody Kálmán. 
Losonczy Zoltán, Szőke, Abonyi 
Géza felléptével, vitéz Garamszeghy 
vezetése mellett előadják az Igazi 
passió c. remekművet. A vezetőség 
az előadás ájtatos hangulatának 
megőrzése végett arra kéri a t. kö­
zönséget, hogy a tetszésnyilvánítás­
tól tartózkodni szíveskedjék. 10 perc 
szünet után Rózsahegyi Kálmán fel­
léptével Az igaz törvény c. pompás

I falusi idill kerül színre.

Rózsahegyi Kál-
Vizvári
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Mozgószinházak közleményei: 
Péntek—Vasárnap:

vígszínház
Világaitrakció !

Dr Emanuel Allied bűnügyi regényé­
nek nyomán:

A titokzatos hindu
(A kölni dóm koldusa) 

izgalmas kalandok egy betörő társaság 
leleplezése körül 10 fejezetben. 
A főszerepekben : Carl de Vogt 

és Hanny Weisse.

> Megelőzi:
Charlie Chaplin és Ben Turpin együt­

tes amerikai vigjátéka :
Mersz-e Chaplin ?

hajmeresztő kalandok 6 felvonásban.

Kérjük az igen tisztelt közönség 
pontos megjelenését I

URÁNIA
Két attrakció !

Wilde Oszkár közismert regénye 
nyomán:

Lord Saville bűne
egy gyilkosság története 5 fejezetben. 

A főszerepben : André Nox.

Megelőzi :
Lehár Ferenc világhírű operettje után :

1
 Luxemburg grófja
egy szerelem története 7 felvonásban.

A főszerepekben: George Walsh és 
Lee Worthing.

IHETEOHBflH
Szombaton: 

önyolcndik osztály
A diákélet története 8 felvonás­
ban Grete Mossheim és Hans 

Rameauval. Megelőzik:

Óvakodj a fekete macs­
kától, Kis piszkos és 

Tessék kiszállni.
Előadások: 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS
A Szent István hét sportja

Az idei Szent István-ünnepségek 
gazdag programmal fognak lefolyni 
a sport szempontjából is. Éppen 
erre való tekintettel volt szükséges 
a vasúti és vizumkedvezmények olyan 
kiterjesztése, hogy azokat a külföldi ; 
és vidéki érdeklődő közönség már I 
augusztus 14-től augusztus 20-ig ■ 
a Budapestre utazásra, 20 tói 31-ig : 
pedig a visszautazásra bármikor ' 
igénybe vehesse.

Az említett napon lesz ugyanis a ' 
Nemzetközi Kerékpáros Világkong- | 
resszus Budapesten. A kerékpáros 
napok további eseményei lesznek az 
augusztus 15-i rövidtávi amateur és 
hivatásos világbajnokság lefutása a 
milleneumi versenypályán, amelyet a 
rákövetkező napon, augusztus 16-án 
az országos amateur és hivatásos 
motoros világbajnokság követ. — 
Augusztus 18 án a motorvezetéses i 
világbajnokság előfutamát futják le 
-í millenáris verseny pályán, augusz-

Előfizetőinkhez !
— —■ v.wí—

A „Hajdufö d“-et bármely kül- és belföldi nyaralóhelyre fenn­
akadás né kül küldi kiadóhivatalunk. Kérjük tehát, mielőtt nyaralását 
megkezdi, szíveskedjék az alábbi szelvényt kivágni is pontosan 
kitöltve kiadóhivatalunknak megküldeni.

Kérem a „Hajduföld*-et, melyet eddig

címre kézbesítettek, hó tói

hó ig a kt vetkező címre küldeni:

Név : .... .... .........................................................

U| cim : ...............................................  -

, tus 19-én pedig a rövidtávú hivatá- I 
I sós kerékpár világbajnokságot ugyan | 

ott. Végül augusztus 20 án d. u. 5 ■ 
órakor lesz a motorvezetéses vi- I 
lágbajnokság döntö futatna.

í A fentieken kívül lesznek még 
ifjúsági, levente és cserkészünnep-

I ségek. Lesz több napon át football 
j kiváló csapatok mérkőzésével.

<ODO

A VASÁRNAPI USZÓVERSENYRE i 
KILENCVEN VERSENYZŐ NEVE 

ZEIT BE
Vasárnap délután fél 5 órakor a 

nagyerdei uszodában megtartandó 
| kerületi uszóverseny nevezései teg­

nap lezárultak s nem kevesebb, mint 
kilencven résztvevője lesz az igen • 

1 érdekes és élvezetes uszóverseny- 
nek. Neveztek a 100 ni. inelluszóver- 
senyre: Szentkirályi, lakács 11., 
Stelka DEAC. Aczél, Rosenberg, 
Gelbman, Katz DUE, Székely, Tokai, 
Brüll Nyíregyházáról. Az első hely 

i kérdése itt nyílt Szentkirályi, Rosen- 
j berg, Takács és Székely között. A 

100 in. gyorsuszó főverseny Besse­
nyei rekordkísérlete, amely, ha jó 
napja lesz, úgy sikerülni fog. 400 
méteren Bessenyei egyedülálló klasz 
szis. Barkas, Fehér helyezésekért 
úsznak. A hölgyversenyzők közül a 
100 in. niclb.iszásban indulnak: Kis 
Mária, Vojtovits Böske. Weichinger 
Böske, Kaiser Magda. Jagicza Klári, 
Medgyesi Éva, Vértes Ilonka, Julow 
Kató, Des-Combes Alice és Korányi 
Ilonka. Az első hely kérdése már Ko­
rányi indulásával eldőlt, a helyezése­
kért pedig érdekes és élvezetes ver­
senyt fognak úszni a többi indulók. 

" Lesz még 100 méteres gyorsuszás, 
mellúszás és műugrás.

A legizgalmasabbnak a DUE 
DEAC „Magoss vándordíj“ vizipolo- 
mérkőzés ígérkezik. A nagy érdek­
lődésre való tekintettel ajánlatos je­
gyekről előre gondoskodni Moskovits 
harisnyaházban Piac-utca 41.
I SAFFÁK Ä70? mülaícatöT
I víz- és villanyszerelést vállalkozó 
| Debrecen, Darabos-utca 50. szám alatt

rALOTAY UJ3S vegytisztítóg 
telepe Honvéd-u. 9/j Üzletei: Kálvin-! 
tér 5. Batthyányi-u. 26. és Hunyadi-u. 5. |

Horváth József rostás I 
Hajdúböszörmény. Árpád-u. 2461 |

TÓZSDE
A nengö Zürichben 90.47' 2

Budapes »0.47 és lét. Berlin 123.77 és fél. 
New-York 519.10, London 2524.75, Páris 20.32 
Milano 27.17 es iél. Prága 15-37 és háromne- j 
gyed. Belgrád 9.12 és háromnegyed, Buka- | 
rest 3.IS, Becs 73.17, Amsterdam 209.02 fél. .

Hivatalos devizaárfolyamok.
I gy angol font 27.87—28.02. száz belga

Sii.25 síi.55, száz cseh korona 16.98—17.06, 
száz dán korona 153.05—153,65. száz dinár
10.05—10.11. száz dollár 570.50 572.50, száz 
francia frank 22.75 22.95, száz hollandi fo­
rint 230.75 231.75. száz lengyel zloty 64.15 

64.45. száz, lei 3.49 3.54. száz lira 30.50 
30.70, száz német márka 136.85- 137.35, száz 
osztrák schilling 80.80- 81.15, száz svájci 
frank 110.55- 110.05. száz svéd korona 153.40 

154 pengő. — A nemesfémpiacon a magán- 
forgalomban a hnszkoronás aranyat 23.30— 
23 40, az ezüst egykoronást 0.42—0.44. a fo­
rintost 1.10—1.20. az ötkoronást 2,20—2.40 
pengővel jegyzik.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom megélénkült, 

mert a kínálat csökkentette árait. A külföld 
részéről élénkebb érdeklődés volt tapasztal­
ható a búza iránt, azonban kötésre nem ke­
rült sor. Az uj búzát 28,4(4- 28.80. az. uj ro­
zsot 24.5(1 24.60 pengővel jegycz.ték.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat. A piacon azt 
hangoztatják, hogy a prompt liszt árcsökken­
tése nagyon is indokolt volna. még pedig 
azért, mert a tavalyi búza utolsó jegyzése 
és a prompt lisztárak között nincs meg a 
megfelelő arány.

A terménycikkek piacán a forgalom szűk 
I . retek között mozog. Az uj árpát 23.50— 
23.75, az uj zabot augusztus -szeptemberi 
szállításra 22.50 pengővel jegyzik. A tavalyi 
cikkek ára nem változott.

A magpiacon a repcéért 43.50—44 pengőt, 
a biborheremagert pedig állomásról 83 - 85 
1 i ngöt fizetnek.

Állatvásár.
A sertésvásárra felhajtottak 1372 darab 

sertést, amelyből 142 darab maradt eladat­
lan. Az irányzat nem változott. Árak: öreg 
zsirsertés elsőrendű 150—152. la 136—142, 
fiatal nehéz 160 162. közép 158 160, könnyű 
132 138. szedett közép 150—152 filler kilo- 
gramonként élősúlyban.

I -___ ~----------------------------------------------
I Kossath-u. 19. sz.I SZOnyBflllgZ Horn és Erdélyi

I Vankó Ádrás müasztalos I
*; Vígkedvű Mihály-utoa 18. szám. |

i

Házhelyek!
A Monostorpályi-nt és a Gróf 

Vécsey ucca sarkán elterülő szőllő 
ingatlan 300 öl területű parcellákra 
fel lett osztva.

A még eladatlanul levő néhány 
házhelyre a vevők jelentkezzenek a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel­
intézetnél Kossuth ucca 8. a hi­
vatalos órák alatt, ahol a házhelyek 
ára, valamint az előnyös havi fize­
tési feltételek tekintetében felvilágo­
sítást nyernek.

...  ----------,------------- , W ■ -»» -» i- ,

* Épület és bútor- 

! vasalások, fournérah 
IBÉSZLER LAJOSNÁL

Széchenyi-utca 2. szám.

Az anyagi gondok 
nehéz napjaiban, 

amikor úgyszólván senkinek a kere­
sete nem födi a kiadásokat

szép pénzt kereshet 
mint fő- vagy mellékfoglalkozással, 
ha értékes és érdekes könyveinknek 
részletfizetéses terjesztésére vállalko­
zik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan 
kell eladni könyveket részletfizetésre. 
A mi kiadványaink mind márkás, 
irodalmi müvek, amelyeknek terjesz- 

í lésével tehát tisztességes megélhe- 
i tést vagy mindenesetre szép mellék- 
' jövedelmet biztosíthat magának. Még 

ma írjon díjtalan ismertető nyomtat- 
I ványokért, amelyeket szívesen meg- 
I küld a

„PALLÄDISZ“ könyvosztáiya 
Budapest, V , Alkotmány utca 4. sz.

------------------------------------------------------------------ 
I Tiszta és előzékeny kiszolgálást olcsón

! Fekete Jenő
Salétrom-utca 24. szám.

i Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10 (Bikával szemben)

BliSHMSil &Y,C KAÄ
A legkényesebb Ízlést is kielégíti.

Pndrác? Horváth Jenői 
rUUIdS4 A r a n y B i k a. |

Virágüzlet Piac-u. 14. sz? 
Tulajdonos: I arkas Gyula Fiai | 

Kertészet: Dfószegi-ut 186.

Derecskén ha iár> keresse ,el 
| Konc József Ma'""S 

! íln&fWC Varga István 
I UVSyES Sas-u. 4. szám.

In hnr ,her>e 1 PenRö 30 «it. I 
Ju UUI Csapó-utca 27. szám. I 
udvarban Szathmárynál. | 

"Ólcsó, jú és tartós KALAPOT csak

M. Äajry Mihály ai AI
1 —l— vehet. Színházi átjáró. sasa
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1928 julius 13

APRÓHIRDETÉSEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fiUér. Minden további szó 3 fillér. 
J™"'1’ a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 Mer. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekiil- 
dMi szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

Nétret tanár
Bécsből vállalná keresztény család­
nak németül való oktatását lakás és 
ellátás ellenében két hónapon át. 
Ajánlatokat a Hajduföld kiadóhiva­
tala továbbítja. 982

Órát, 
ékszert olcsón é* szakszerűen javít

■ Pintér Gusztáv piac ti 18. 979
FILE. HÍMZÉS, 

kelim, niont.rozás, festés, függöny 
összeállítás jutányosán késiül Csa­
pó-utca 4. (melléklépcső).. Vidéki 
megrendelést elfogad. «77

Mucinak.
Most léptem at a határt. Jóságos 
lényed vezérlő angyalként előttem 
lebeg. Minden gondolatom Tied, az 
életmentőmé. Gv.

Szőke
magas vagy molett fiatal intelligens 
urinö, vagy urleány ismeretségét 
keresem, ki négyhetes nyaralásom 
idején szórakozótársam lenne. Le­
velet „Balaton" jeligére kiadóhiva­
talba kérek. 9

E1KÍS
Kiadó

2 szoba, konyha Bethlen-utca 46. 
szám. 22

Bútorozott
szoba mosdó szobával azonnal ki­
adó. Király-utca 9. 16

Piac-utca 44.
szám alatt egy orvosi rendelő és egy I 
iroda két két szobából álló I. em. 
utcai helyiség kiadó. Marx, Csapó­
utca 18. 21

Péterfia-u. 2, 
számú házban — kettöszoba, kony­
ha, előszoba és mellékhelyiségekből 
álló lakás augusztus hó elsejére ki­
adó, valamint kiadó az Árpád-téren 
háromszoba, előszoba konyha mel­
lékhelyiségekből álló lakás szintén 
augusztus hó elsejére. Értekezni le­
het dr Nagy Samu ügyvéd irodájá­
ban kizárólag délután három és öt 
óra közötti időben a Péterfia-u. 2. 
sz. alatt. 15

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

AJAAi.AT

házaspár
112. Sze-

951

977

válla-
980

Gépírás! munkát, 
könyvek, jegyzetek, jegyzőköny­
vek gépen való leírását, nagyobb 
munka esetén sokszorosítását is vál­
lalok. Cim a Hajduföld kiadóhivata-

Házmesternek 
ajánlkozik gyermektelen 
nagyobb házhoz. Nyil-utca 
relősegéd.

Zamatos házi óbor
1.30, Csapó 27., udvarban Szathmá- 
rinál. 955

Házvezetőnőnek, 
anyahelyettesnek, beteghez menne

I egyedüli özvegy. Kossuth-utca 47.
Urak 1

magas jutalékkal, később fixxel tiszt­
viselőt keresek. Cim a kiadóban.

981
Magánnyomozó

iroda Miklós utca 26. Megfigyel, in­
formál, nyomoz.

Nyaralni merők 
őriztessék lakásaikat az őrző 
lattal. Miklós-utca 26.

Elsőrendű
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fil­
lérért kapható úgy kihordásra, mint 
bentétkezésre. Csapó-utca 19. sz., 
(Knoll-ház). — Udvaron közvetlen 
balra. 846

Női kalap
a „Bkby“ női kalapszalonban, szép, 
csinos már 4 P-től. Átalakítás 2 Pen­
gőtől. Csapó-utca 65., Kisposta mel­
lett . 1772

Villany
és gázcsillárok jókarban eladók. Né 
methné, Batthyányi-u 6. Délelőtt 
10—12 közölt. • 23

Nyári szünet
alatt olcsó magán-, esetleg csoport­
órákat vállal elismerten jóhirü zon­
goratanárnő. Nyári hónapok alatt 
kívánságra magyar nótákat is tanit. 
Cim a kiadóban. 929

Boreladás!
Saját termés Arany János 30. 1 P-től 
1.80-ig egész nap, Rázsó Gyula-u. 
2. sz. 2—6-ig 80 fillértől 1.30-ig lite­
renként is, mindkét helyen jégbe- 
hütve. * 920

EIjADÁS
12 személyes

szép ebédlő berendezés eladó. Mik­
lós-utca 41. 983

u Egy
jókarban levő gyermekkocsi eladó. 
Teleki-utca 104. (II.ajtó. 978

Erdősor
15 alatt modern uj ház kedvező fel­
tételek mellett, elköltözés miatt el­
adó. esetleg bérbeadó, Dienes-iroda 
Füvészkert ti'ca 16 976

Borsodmegyében
180, 230. 500, 1000, 1200, 1500 holdas 
birtokok bérbeadók. Megbízott Ná- 
dasdy ingatlanforgalmi iroda Mis­
kolc, Széchényi-utca 18. Telefon 
9-75. 963

Eladó
egy rövid zongora és egy modern 
mangorlógép, Kandia-u. 6. 952

70 katasztrális
holdat Bakonszegeu levő ingatla­
nomból eladni szándékozom, komoly 
vevőkkel személyesen a helyszínen 
Bakonszegen tárgyal Oláh Antal 
földbirtokos. 962

Hajdusámsonban
i gyógytárral szemben kényelmes
i uriház melléképületekkel egyholdas
j telekkel eladó. 959

Kovácsmühely 
berendezés és szoba-konyha bútor 
eladó. Egy szoba-konyha kiadó, 
Móricz-utca 22. 968

; Eladó
Nyil-utca 26. számú ház, üres 2 szo­
bás utcai lakással. 97s

Használt 
ablakok és ajtók eladók, Arany Já- 
nos-u. 31. 96~

hEHESLET
Kertész,

nős, szakvéggett — a kertészet min­
den ágában, valamint a szőlőszet, 
borászat és méhészetben is jártas, 
október 1-ére, esetleg újévre állást 
keres. Iváncsics István, Kótaj (Sza­
bolcs inegye). f

Tanuló
és kifutó fiú jobb családból azonnalra 
felvétetik. — Hajdúsági Ruhaáruház 
Piac ucca 67. ggp

Cseplésdlenőri
vagy más hasonló állást keresek. 
Fábry Károly Rotter-u 32.

Házmester
azonnal felvétetik. Rákóczi utca 8. 
Értekezni 7-8 óráig. 20

Középiskolai
szolid leánykát jövő tanévre 
kosztra, lakásra, esetleg tanításra 
elvállal magános tiszviselőnö. Cim 
a kiadóban. 9i7

Műszaki
nyugdíjas tisztviselő bárminő állást 
megfelelőt keres, nagy összekötte­
téssel, szerény díjazásért. Cim a 
kiadóban. 924

VEGVE*
Ingatlan árverés.

Tócóskert, Faiskola-utca 23. sz. telek 
1928. julius hó 14. napján délután 

4 órakor Ferenc József-ut 44. számú 
házban dr Márton Kálmán ügyvédi 
irodájában magánárverésen eladatik. 
Föitételek ugyanott megtudhatók.

1835

a 
a 
a

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával

Budapesten
legkellemesebb otthont nyújtja 
legelőnyösebb feltételek mellett 
Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Grand Hotel Park
IfagyszÉllcdd. Budapest,
Vili. Baross-tér 10. szám

mert
20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha !)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvarról.
Nálunk ottnon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

Saját érdeke
esen előnyök folytán, hogy okvetlen 
nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba­

rendelés ajánlatost

Akác g'editsia fi«®* 
pukamag kapható a 30 éve alapttottt 
Dobos faiskolában Kemecsén.

Sírkő_raktár és kőfaragó Üzlet I ' I Előzékeny kiszolgálásban részesül ' 
u Drhrprpn Pi^.„ Ra i FÜVESSY LÁSZLÓ Hadházi-ut. 2 alatti 

Fodrász üzletében.
Dí brpczeni István nrÁ0 ; Ml’aSZlalOS 2unkák ’e«szebbek I
Péterfia Utca 8. SZ. öl 88 ',L“äUDI^ Bessenyei Gyulánál
__________ Debrecen, Kölcsey-utca 3. szám. ,

Debrecen, Piac-u. 58.
KEGYES FERENC.

Kovéos Gyula 
vaskereskedő Debrecen 
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok^ 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók! —

Előzékeny kiszolgálásban részesül

Hajdúszoboszlón 
terményt * á'lTrgŐsibb áron 
_ Lovass Károly terménykereskedó.

XT ‘ a Nemzeti honyv- e.b—


